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PRIMER BORRADOR

Reglamento Orgánico Institucional (R.O.I.)

El presente documento consta de dos partes:
La primera más conceptual, que hace a los principios estructurales donde  se referencia la definición de Identidad, Principios Generales, Misión y Funciones  y la segunda, donde se propone la organización institucional, incluyendo el organigrama de conducción 
Principios estructurales

Identidad

La historia de nuestra institución
 se encuentra directamente vinculada a los orígenes de la Educación Superior en la Provincia del Chubut. En el año 1969, el Instituto de Estudios Superiores de Trelew, dependiente de la Universidad Nacional del Sur, solicita al Gobierno de la Provincia del Chubut la creación de la carrera de Maestra de Jardín de Infantes, fundamentada en la necesidad de concretar una formación especializada para la atención de la enseñanza preescolar en los establecimientos de nuestra Provincia. La misma se autoriza mediante Decreto N° 322 del 18 de marzo de 1969, publicado en el Boletín Oficial Año X N° 761 durante el gobierno del señor Guillermo Pérez Pittón. El  título que se otorga es el de “Profesora de Jardín de Infantes”, al que se le  reconoce  validez nacional a partir de la promoción 1970 por decreto N° 2811 del 3 de agosto de 1971.

La Ley Nacional N° 19.988, sancionada y promulgada el 30 de noviembre de 1972 y publicada el 7 de diciembre del mismo año, otorga validez nacional a los estudios cursados en establecimientos educativos de la Provincia, oficiales y no oficiales reconocidos y los títulos por ellos expedidos.

En 1972, se cierra la carrera de   Maestra Jardinera ya que la misma era a término y  con  carácter rotativo.

Por Decreto N° 854/73 se autoriza al Instituto Universitario de Trelew (I.U.T.) atender la formación docente para cubrir necesidades de Maestros Especiales, celebrándose un convenio ratificado por Decreto Provincial N° 1046/80, en el que se fija esta política.


En 1973 comenzó en el Instituto de Estudios Superiores la carrera Profesorado en Educación Diferencial, creada por Resolución N° 871/73 de fecha 8 de Mayo de 1973, la que fue conferida por Decreto Provincial N° 854/73. La misma tenía una duración de dos años, divididos en dos cuatrimestres por año, los egresados obtenían  el título de Profesor en Educación Diferencial.

A partir del año 1975 se concreta por Resolución del Instituto Universitario de Trelew N° 1360 del 9 de Febrero de ese año, la continuación de la carrera por cinco años, a fin de lograr tres promociones.  Estableciéndose la organización curricular de la carrera,  que duraría tres años, divididos en dos cuatrimestres por año, con un total de diecinueve materias. Es designada como coordinadora la Prof. Liliana de Marín. El 19 de agosto de 1975 por Resolución N° 1526 del Instituto de Estudios Superiores de Trelew se suspende transitoriamente la carrera por dicho año, dado el alto índice de deserción de alumnos. Esta carrera se reabre en el año 1981 como Profesorado de Educación Especial, comenzando el cursado a partir del 1° de abril de 1981. El Decreto N° 821 del 18 de Agosto de 1981 dispone su apertura.
Primera institución de Nivel Superior no Universitario de la Provincia del Chubut.

Al fusionarse la Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco y el Instituto Universitario de Trelew y constituirse la Universidad Nacional de la Patagonia “San Juan Bosco” a fines del año 1981, la carrera de “Profesor de Educación Especial” no es absorbida por esta nueva institución, motivo por el cual se crea por Decreto N° 129 del 25 de febrero de 1982 el Instituto Superior Docente de Nivel Terciario no Universitario, dependiente de la Dirección de Educación Media y Superior y de la Subsecretaría de Educación y Cultura.


De esta manera, se instala en el Sistema Educativo Provincial una estructura que tendría entre sus funciones la gestión y supervisión de todo lo referente al Nivel Superior no Universitario, atendiendo en este primer año sólo la carrera de Maestro Especializado en Educación Especial. Si bien esta Dirección también atendía lo inherente al Nivel Medio, desde el Nivel Superior no universitario fue un avance y un antecedente que luego permitiría la creación de una Dirección General de Nivel Superior dentro del Consejo Provincial de Educación.


En uno de los considerandos del decreto de creación, se expresa “que resulta imprescindible implementar nuevas especialidades educativas zonales, con carácter rotativo y a término, conforme con los reales requerimientos del sistema educativo”. En el mismo decreto, se dispone la planta funcional y organigrama Institucional.


Mediante Resolución 067 del 31 de marzo de 1982 se crea en el Valle Inferior del Río Chubut la carrera de Educación Preescolar, por el término de dos promociones. Dicha resolución plantea en sus considerandos, “que es necesario establecer el plan de estudios didáctico- pedagógicos correspondientes a la primera y segunda infancia”. 


Con la misma resolución se aprueba el Plan de Estudios, estructurado para ingresantes con título docente y no docente, estableciéndose que a los egresados de la especialidad se les otorgaría el título de Maestro en Educación Preescolar. Este Plan (Resolución N° 067/82) caducó en 1994, habiéndose implementado otros planes de transición. La estructuración de la propuesta curricular estuvo orientada para ingresantes no docentes recibiendo su título la denominación de Profesor en Educación Preescolar por modificaciones posteriores.
Creación de la Escuela Superior Docente N° 801
La Ley N° 2864 del 29 de Junio de 1987, ratifica lo dispuesto en el Decreto N° 129/82, mediante el cual se crea el Instituto Superior Docente de Nivel Terciario no Universitario N° 1 de la ciudad de Trelew. Asimismo se crean los Institutos N°s. 2 y 3 con asiento en las ciudades de Comodoro Rivadavia y Puerto Madryn respectivamente, dependientes de la Dirección de Educación Media y Superior. Mediante el Decreto N° 1852/88, se incorpora a la estructura del Consejo Provincial de Educación, los servicios de la Dirección de Educación Media y Superior. La Resolución N° 2820 del 31 de octubre de 1988, modifica la numeración de los servicios incorporados al Consejo Provincial de Educación, de acuerdo al siguiente detalle: Escuela N° 801 (ex Instituto Superior Docente N° 1 de Trelew). 

A lo largo de su historia la Escuela ha transitado distintos procesos institucionales que incidieron en distintos ámbitos en los que se expresan las prácticas relacionadas  con el curriculum. Dentro del ámbito del gobierno escolar, desde 1989, se generaron espacios para la participación de docentes y alumnos, reflejándose en la instancia del Consejo Consultivo Institucional, el que básicamente se transformó en un órgano para compartir decisiones. Esta movilización de transformación compartida,
  posibilitó la generación de proyectos y propuestas que contemplaron necesidades, intereses, búsquedas,  alternativas acordes al contexto histórico social permitiendo otras prácticas institucionales. Así las propuestas cubrieron distintos ámbitos del quehacer educativo: 

· Desde el gobierno escolar: el Reglamento del Consejo Consultivo    Institucional;

· Desde la organización institucional: Pautas de trabajo de la Escuela; 

· Desde lo curricular: Proyectos para los  Profesorados de Nivel Inicial, Pos grado en modalidad Especial y Capacitación Docente; Modificaciones de la carrera de Bibliotecario; Propuestas de carreras a distancia de Bibliotecario y Propuesta de Jardines Maternales; 

· Se implementaron experiencias de cátedras compartidas.

· Se elaboró documento de Prácticas Educativas Inter- institucionales.

Entre tantas otras propuestas consensuadas en la Comunidad Educativa. 

A  nivel provincial, con un nuevo gobierno, se  gestó el  llamado Programa de Transformación Educativa en el Nivel Superior (1992). Se generaron a nivel del sistema superior muchas opiniones confrontadas, como consecuencia de ello todos los Institutos Superiores de la provincia fueron intervenidos. Apareció la figura de director normalizador, nuestra institución no acalló la oposición a estas decisiones de corte intervencionista, se generaron  distintas asambleas con la presencia de la prensa pública.    

Ya se perfilaba para ese entonces, los recortes de la autonomía institucional, lo que nos colocaba ante una difícil y conflictiva perspectiva, con un avance creciente de las políticas propuestas por organismos internacionales, que luego fueron la base para la Ley Federal de Educación.

Durante el período 1993 a 1996 se vivenciaron distintas prácticas institucionales a partir de la implementación del nuevo diseño curricular para la formación docente. Se estableció desde el plan el sistema de horas interdisciplinarias y coordinaciones que posibilitaron la re visión, la reflexión sobre la propia práctica. Se inició un proceso de formación al interior de las instituciones superiores, contamos con la presencia de la Dra. María Cristina Davini, la Lic. Lidia Fernández. También una proyección hacia la comunidad con distintas ofertas de formación. 

Se implementó desde las autoridades educativas la política de elaboración de los Proyectos Educativos Institucionales los docentes de Nivel Inicial elaboraron uno y los de Adultos otro, viviéndose la lógica de dos grupos diferenciados.

 La dirección emprendió una serie de reuniones, jornadas, distribución de material, etc.; para elaborar el PEI en forma integrada, pero los posicionamientos fueron obturadores del trabajo colectivo. Al interior de la carrera de adultos, también había comenzado un proceso de fragmentación.

En lo referido a la formación docente, a partir de la puesta en marcha del Programa de Transformación de Formación Docente en 1993 y la adopción de éste por parte de la provincia, las Escuelas Superiores de Formación Docente, recibimos pautas comunes que modificaron las situaciones institucionales. 


En nuestra Institución, ese proceso de transformación ya se había iniciado desde la autogestión, el que pudo verse reflejado en las propuestas, todas enviadas a la Dirección General del Nivel Superior. 

A partir de la Resolución N° 108/93 se pone en marcha el Ciclo de Formación Docente Básica y por Resolución 213/93, se implementa la carrera de Profesor Especializado en Educación Básica de Adultos y Educador de Adultos. Durante ese año prosiguen los 2° y 3er año de las carreras de Profesorado Especializado en Insuficientes Mentales, Bibliotecario y el Curso de Capacitación Docente para Técnicos y Profesionales. 

En ese mismo año (1993) se modifica la situación de revista del Director (de normalizador a interino). Se implementan en el plan el sistema de horas interdisciplinarias y coordinaciones que posibilitan al equipo docente la revisión, reflexión sobre la propia practica facilitando fundamentalmente la integración de las prácticas docentes. Las coordinaciones de carrera y de ofertas institucionales permitieron a los docentes realizar indagaciones e investigaciones sobre la práctica institucional como formadores; asimismo la institución se proyectó hacia la comunidad dando respuesta a demandas de distintos sectores docentes, brindando ofertas de capacitación y extensión (seminarios  y jornadas pedagógicas).

Por Resolución N° 147/94 se garantiza la culminación del Profesorado de Insuficientes Mentales. 
En el año 1995, la institución ingresó a la Red Federal de Formación Docente, se inicia el circuito de capacitación destinado los docentes del Nivel Superior. A  través de la elaboración del Proyecto Institucional, la Escuela Nº 801 muestra una desarticulación entre las carreras que ofrece, pero a su vez se proyecta como centro de Formación ofreciendo capacitación y perfeccionamiento en servicio, acercándose a las inquietudes y problemas de práctica pedagógica.

En el marco de la Ley 4145/ 95 Art. . 32 inciso C y la Resolución Nº 040 /96 del Ministerio de Educación, se reordena el Sistema de Formación Docente. Los Institutos se reconvierten en el marco del Programa Nacional de Organización Pedagógica  de Formación Docente; a la vez que se acuerdan a través del Consejo Federal  de Cultura y Educación los contenidos básicos comunes, el campo de la formación general y la formación especifica.

Los datos estadísticos del Ministerio de Cultura y Educación, fueron soporte para la decisión política de suspender  el Ciclo Básico de Formación Docente en todas las Escuelas Superiores durante el período escolar 1996. El argumento esgrimido fue que los egresados no ocupan puestos de trabajo. Este achicamiento impactó en las instituciones en tanto se suprimieron las coordinaciones y se reformuló la planta funcional de los institutos. 

La política ministerial reforzó las acciones de capacitación y perfeccionamiento.

A partir de 1996/7 comenzó una nueva etapa que constituyó un nuevo perfil en base a :

El reordenamiento del Sistema de Formación Docente que incluye la puesta en marcha y concreción de:

· Capacitación del personal docente en servicio para su reconversión, a través de distintos circuitos.

· Reconversión de instituciones educativas de formación docente capacitación, perfeccionamiento, formación terciaria técnica.
· Acreditación de los Institutos Superiores de Formación Docente Continua en la Red Federal Docente Continua.

· Elaboración y Aplicación de los nuevos Diseños Curriculares.

En los años 1996 y 1997 concluyeron las dos últimas promociones del Profesorado de Educación de Adultos. Se reinició además el 1er año del  Ciclo de Formación Docente de Grado para el Nivel Inicial.

Con la adhesión por parte de las autoridades provinciales a la Ley Federal de Educación, por medio del Decreto Provincial N° 409/97, se  estableció que todos los Institutos Superiores de Formación Docente de la provincia,  organizarían y gestionarían acciones relacionadas con las tres funciones estipuladas en la Resolución N° 63/97 del CFCy E. Esta norma,  ratificó los acuerdos anteriores respecto a las funciones que debían cumplir las Instituciones Superiores de Formación Docente Continua (ISFDC): a) Formación Inicial b) Capacitación, Perfeccionamiento y Actualización Docente c) Promoción e Investigación y Desarrollo de la Educación.

Por otro lado las Resoluciones Ministeriales  N° 139/97 y N° 025/98 fijan:

La organización académica de las Instituciones de Formación Docente por Programas a saber: Formación de Grado, Capacitación y Extensión e Investigación y Desarrollo.

La adecuación curricular del Diseño Jurisdiccional de la Formación Docente de Grado para el Nivel Inicial, la Enseñanza General Básica y la Educación Artística. 

En el marco de esta normativa, en el Instituto se inició un proceso a partir de 1997 que apuntó a generar una dinámica de trabajo para  promover un mayor interés por la actividad académica, mejorar la interrelación entre los docentes y realizar proyecciones tomando como punto de partida las acciones de indagación en terreno. Desde esta perspectiva en el Instituto Superior de Formación Docente  N°  801 se generaron  las bases para la institucionalización de una nueva estructura en tres programas, (Formación de Grado, Capacitación y Extensión e Investigación y Desarrollo) iniciándose acciones institucionales en cada uno de ellos.

Se elaboró e implementó el  “Proyecto de articulación de los Programas de Capacitación e Investigación Educativa para la construcción del Proyecto Educativo Institucional. Siendo aprobado por el Consejo Consultivo Institucional
 

La acreditación de los Institutos Superiores de Formación Docente comenzó en el año 1997, siendo uno de los requisitos la presentación de los Diagnósticos Institucionales.  

El Proyecto Curricular para los programas de Formación Docente y Capacitación del Profesorado de Nivel Inicial   comenzó a definirse en 1998, a partir de un esquema de trabajo presentado en el Proyecto Curricular para los programas de Formación Docente y Capacitación del Profesorado de Nivel Inicial. Desde ese ámbito se acordaron las estrategias a seguir para el Programa de Investigación y el Análisis del Reglamento Interno del Consejo Consultivo. 

Durante este ciclo lectivo 1998, se emprendieron acciones para realizar un convenio de cooperación con la Universidad de la Patagonia Austral. Con la intencionalidad de ofrecer opciones de formación: en Ciencias de la Educación (a distancia por una sola promoción), para la  coordinación del tercer ciclo, la  coordinación en gestión  y en supervisión escolar. Se avanzó hasta la firma de una carta de intención por parte de la Subsecretaría de Educación por parte de la Provincia del Chubut.

Se replanteó la integración del Consejo Consultivo el que se integraría: tres representantes por los alumnos, tres representantes por docentes (dos por nivel inicial y uno por regímenes especiales, un representante por los coordinadores de los programas, el secretario y el director  todos con voz y voto. 

La institución se insertó en los siguientes circuitos en el marco del plan global de Capacitación de la RFFDC:

· Circuito A: Didáctica y sujeto; Ciencias Naturales; Jardines Maternales; Tecnología.

· Circuito C: Tutores y coordinadores.

· Circuito D: Preceptores; Experiencia Piloto Polimodal (Trayecto 1 y Trayecto 2).

Desde la formación de grado se continuó con la carrera Profesorado Especializado en el Nivel Inicial de acuerdo a las Resoluciones del Ministerio de Cultura y Educación N°s. 039/97 y 025/98.
Los diagnósticos institucionales, presentados en 1997, se constituyeron en los primeros documentos para continuar avance del proceso de acreditación, la presentación del Proyecto Educativo Institucional
 y el Diseño Curricular Institucional para acreditar la carrera Profesor/a de Nivel Inicial
 fue otra de las instancias. A través de la Resolución N° 197/99 se acredita nuestra institución. 

En el Marco de Definiciones Básicas de los Lineamientos Curriculares Provinciales se plantea la necesidad de generar acciones que favorezcan el fortalecimiento institucional, la autoevaluación institucional y la articulación interinstitucional. En este sentido y en consonancia con la Visión Institucional, el ISFD N° 801 generó proyectos específicos tendientes a lograr:  
Con relación al fortalecimiento institucional:

La reorganización institucional a través del inicio de la elaboración del Reglamento Interno.

La aplicación de los parámetros de titulación establecidos en el documento A 14.

La consolidación de los equipos de trabajo.

Con relación a la autoevaluación institucional

· La planificación e instrumentación de un dispositivo permanente de autoevaluación institucional.

 Con relación a la articulación interinstitucional 

· La conformación de una red de apoyo e intercambio de experiencias entre las escuelas de nivel inicial y el ISFD N° 801.

· La concreción de acuerdos de cooperación interinstitucional con otras instituciones de nivel superior no universitario y universitario, ONG, etc.

Durante este año se establecen distintas normativas, tales como:

· Resolución Ministerio de Educación de la Provincia del Chubut N° 080/99, que modifica la denominación de las Escuelas Superiores Docentes en función de lo que establece el Documento Serie E.1, acuerdos sobre “Registro Nacional de Instituciones con capacidad legal de emitir certificados y títulos, estableciéndose la denominación de Institutos Superiores de Formación Docente.

· Resolución Ministerio de Educación de la Provincia del Chubut N° 102/99, aprueba la  constitución   de   la  Unidad   Evaluadora   Provincial  a cargo de la evaluación de los Proyectos Educativos Institucionales  en vistas a la 1er Acreditación de los Institutos Superiores de Formación Docente. Establece las pautas  que  regirán  su funcionamiento, los criterios y parámetros que habrán de ser considerados y designa a sus miembros

· La Resolución del Ministerio de Educación de la Provincia del Chubut N° 118/99. Modifica la denominación del título de los egresados de las carreras de Formación Docente de Nivel Inicial y de Primer y Segundo Ciclo de la E.G.B., manteniendo las incumbencias del título según lo establece la Resolución 554/96. Estipula la distribución de la carga horaria de los campos de formación de las carreras de Formación Docente.


Durante el año 2000 se continuó con la oferta educativa del Profesorado especializado en Educación Inicial, implementándose  el nuevo DCI
. Se reintegra la directora interina de la institución, en el ámbito del Consejo Consultivo se acuerda avanzar en el tratamiento de un reglamento interno para alumnos
 se realizan distintas reuniones para su tratamiento.  

Se conformaron distintas comisiones a los efectos de elaborar diseños curriculares orientados hacia la formación de grado y postítulo. La política institucional orientó el trabajo hacia la producción de diseños curriculares para la modalidad Especial (en un intento de recuperar el mandato fundacional) y postítulos en Orientación y Tutoría, Educación de Adultos, Orientador Socio-educativo y Orientador en Mediación Escolar.  Se continuó consolidando  las actividades de capacitación e investigación 

El año 2001 estuvo particularmente signado por las dos variables que han caracterizado la historia institucional: la incertidumbre en cuanto a la  conducción del Instituto y la capacidad de los actores institucionales para generar proyectos que respondan a las demandas de la comunidad con impactos positivos en ella.

Como consecuencia de la licencia de la directora interina (en febrero 2001) la DGES afectó a los coordinadores de los tres programas a la Dirección del ISFD Nº 801, quedando la Coordinadora del Programa de Formación de Inicial  a cargo de los aspectos administrativos, por Disposición 06/01 de la DGES es designada dicha coordinadora,  Directora suplente, del ISFD 801 a partir del 3 de abril y hasta el 31 de diciembre de 2001. Por su parte la Directora suplente toma licencia a partir de setiembre. Por Disposición 037/01 del 31 de  agosto  la DGES afecta a los coordinadores de los 3 programas a la Dirección del ISFD Nº 801, quedando el Coordinador de Investigación y Desarrollo a cargo de los aspectos administrativos. En el mes de diciembre se reintegra la Directora interina.

 Pese a la discontinuidad en la conducción, en el ciclo lectivo  2001 comenzó a desarrollarse: la carrera Profesorado en Educación Especial especialización en Disminuidos Visuales, y por convenio con el Instituto Superior de Formación Docente N° 804 la especialización en Débiles Mentales. Se inicia de esta manera un interesante trabajo interinstitucional, ya que el diseño curricular de dicha carrera presenta un tronco común que es compartido por ambas instituciones. 

Asimismo se iniciaron las gestiones para suscribir un convenio con el Instituto Superior de Formación Docente N° 807 con la intención de replicar el diseño curricular de los Profesorados para el Tercer Ciclo de E.G.B. y Educación Polimodal en Formación Ética y Ciudadana y en Economía, ambas carreras a desarrollarse en ciudad de Rawson. Firmándose una carta acuerdo entre ambas instituciones.

Se inició el Postítulo Especialización Superior en Orientación y Tutoría de los Aprendizajes. Con esta apertura comienza en la institución una nueva oferta académica, al nivel de postitulación.

En la institución continuó la cohorte que inició la carrera Profesorado en Educación Inicial, ofertas de capacitación, perfeccionamiento y proyectos de investigación en curso. 

En este año lectivo (2002) se puso en funcionamiento en la ciudad de Rawson las carreras Profesorados para el Tercer Ciclo de la Educación General Básica y la Educación Polimodal en Economía y Profesorado para el Tercer Ciclo de la Educación General Básica y la Educación Polimodal en Formación Ética y Ciudadana. Merced al convenio interinstitucional, firmado al inicio del este año con el Instituto Superior de Formación Docente N° 807, de la ciudad de Comodoro Rivadavia. 

Se redefine una nueva organización institucional que acordándose proyectar  nuevas ofertas académicas, orientadas a la formación de grado en Tecnicaturas por un lado y por otro a la continuidad en la  formación de postítulos,  en el marco de la formación docente continua,  Para ello se constituyeron las comisiones
  para la:

· Elaboración
 del diseño de la Tecnicatura en Paleontología y Arqueología, presentado a los efectos de su validación a la Dirección General de Educación Superior, Capacitación y Formación Docente. 

La comisión presenta otro diseño de unido al propuesto originalmente, en  Turismo Paleontológico Arqueología, el que es presentado  conjuntamente con el anterior. 

· El diseño del Postítulo: Integración Escolar en Especial presentado a los efectos de su validación a la Dirección General de Educación Superior, Capacitación y Formación Docente. 
Se encuentra en proceso de diseño para ser implementados luego de su validación durante el ciclo lectivo 2003:

· Postítulo: Especialización Superior  en la enseñanza de las Ciencias

· Postítulo: Especialización Superior: en la enseñanza de las Ciencias Sociales para  el Tercer Ciclo de la E.G.B.

Otras acciones realizadas con respecto al postítulo

· Designación de  la directora del Postítulo Especialización Superior en Orientación y Tutorías de los aprendizajes tal como está previsto en su diseño. 

· Evaluación y re diseño del Postítulo Especialización Superior en Orientación y Tutorías de los aprendizajes. 

· Elaboración la reglamentación que encuadrará  el postítulo.

Coordinaciones de Formación Inicial, Capacitación y Extensión  y Investigación y Desarrollo

· Se proyectaron Tutorías para la Carrera de Nivel Inicial. 

· Se crearon los cargos de Referentes de las Carreras Nivel Inicial y Especial para posean mayor representatividad  las mismas.

· Se trabajaron los  documentos producidos en el Encuentro Nacional de Educación Superior no Universitaria: Cátedra abierta, etc. del Ministerio de Educación de la Nación. 

· Se acordó y diseño guías de observación integradas y las pautas para el seguimiento de las alumnas en las instituciones destino.

· Se realizó  un mapa de necesidades futuras actividades de postítulo vinculadas con las carreras que se desarrollan en la institución.

· La publicación escrita y digital de la revista de la institución.

· Se instaló en la biblioteca de la institución el Aguapey. 

· Se acordaron horas para la bibliotecaria a los efectos de participar en la Capacitación del Programa  Aguapey. 

· Se ha proyectado el traslado de la biblioteca a las instalaciones de la sala de computación del IDES, previéndose la ampliación de funciones para el 2003. 

· Se elaboró un mapa de necesidades de formación de los docentes que se desempeñan en el Instituto.

· Se relevó la inserción de los egresados. 

A partir del segundo cuatrimestre se desarrollaron los siguientes cursos de Capacitación:

· Braille integral 

· Integración escolar y N.E.E. 

· Formación Artística 

· Evaluación sus prácticas en el nivel inicial 

· Acompañando a su hijo 

· Se realizaron jornadas sobre historia aborigen abierta a la comunidad.

· La institución participó en el Seminario Regional de Alfabetización en la ciudad de Buenos Aires 16 y 17 de octubre de 2002.

· Se constituyó una comisión que  elaboró el Proyecto de Alfabetización para el Nivel Inicial y Modalidad Especial, implementarse en el año 2003.

· Se publicó el segundo Número de la Revista “Desde el Instituto”

· El coordinador toma licencia en el mes de agosto, quedando a cargo la Directora de la institución:

· Se realizaron reuniones con los distintos equipos de investigación

· Se elaboraron instrumentos de recolección de datos para docentes y alumnos de las distintas carreras que se cursan en la institución.

· Se procesaron dichos datos, siendo valiosos  para la re elaboración del PEI.

· Se presentó el proyecto de investigación Las políticas públicas en torno a la educación en la Provincia del Chubut durante el período 1997 – 2002: un estudio sobre el proceso de regulación, invención y configuración del Tercer Ciclo de la EGB.
· Se realizó el trabajo de investigación de corte descriptivo: Perfil del alumno ingresante a las carreras del Instituto Superior de Formación Docente N° 801, Rawson(.2002)
· Se recuperó la propuesta original de la capacitación “Repensar el currículo desde una perspectiva etnográfica”, aprobado en el marco del Plan Social Educativo estuvo dirigida a docentes de Nivel Inicial y Especial de las escuelas públicas, que pertenecían en  ese entonces al Consejo Provincial de Educación. Escuelas que por su inserción  atendían y atienden aún poblaciones diversas. 

· Se elaboró la Disposición sobre alumnos libres para Nivel Inicial.

· Se proyectó la elaboración de la página Web de la institución.

· La publicación escrita y digital de la revista de la institución.

· Se elaboró una propuesta para reglamentar la investigación en el ámbito de las instituciones superiores dependientes de la DGESCyFD. 

· Se constituyó la comisión para la re elaboración del PEI.

· Se elaboró el Ensayo: Itinerarios en el Instituto Superior de Formación Docente N° 801: huellas, presencias, ausencias, proyecciones autora: Prof. Sonia Rosa Morejón, inédito 2002.

Situación Actual

A partir de la promulgación de la nueva Ley de Educación, N° 26.206 de Educación Nacional abre una nueva etapa en la vida organizacional y académica de la formación docente, formación de técnicos y formación de licenciados   expresados  en la creación del INFD y la puesta en acto de las diferentes líneas de políticas educativas acatadas por la jurisdicción.
PRINCIPIOS GENERALES

Teniendo en cuenta que la misión de la gestión institucional es lograr un adecuado equilibrio entre todos los actores a la hora del diario obrar, es que se eligen los siguientes principios generales:
· Respeto al marco regulatorio

· Participación y pluralidad

· Autonomía

· Eficiencia y calidad de la Educación

· Carácter formador del instituto.

La formación docente, técnica y de licenciatura  , es un  formación de formadores; en ese proceso los alumnos del instituto adquieren entendimiento tanto sobre las cuestiones teóricas incluidas en el diseño curricular de su carrera, como sobre los valores y comportamientos que subyacen en el sistema educativo y el nivel de la educación superior. .

MISIÓN

El Instituto Superior de Formación Docente N° 801 como institución autónoma, participativa,  capaz de generar un compromiso e iniciativa social, tiene el propósito de  “formar profesionales docentes, licenciados y técnicos  superiores capaces de enfrentar y tomar decisiones frente a los desafíos y exigencias del contexto sociohistórico fundadas en la cultura de valores éticos en el respeto de la identidad individual y colectiva y en la búsqueda permanente de la excelencia educativa.”
FUNCIONES


· Formar docentes, licenciados y técnicos superiores capaces de actuar, de atender a las múltiples demandas del contexto, responsables, capaces de indagar la realidad y sus prácticas; desarrollando la autonomía, la independencia intelectual, el autoaprendizaje y la reflexión. 
· Atender a las demandas de formación docente y las instituciones destino, garantizando la excelencia académica. 
· Generar condiciones institucionales que posibiliten el pleno ejercicio de los valores democráticos y de los principios éticos y profesionales, promoviendo la participación activa y responsable de todos los actores.
· Apropiarse de modos de producción de  conocimientos respetando la rigurosidad y creatividad en el abordaje de los problemas del campo social  y científico, contribuyendo al  bien de toda la comunidad.
· Preservar, difundir  y transmitir  el patrimonio cultural y natural de la Provincia y la Nación.

Funciones específicas
Nivel Pedagógico 

· Formar integralmente a profesionales docentes, licenciados y técnicos superiores, en el desarrollo armónico de un carácter profesional comprometido con los valores de la democracia.

· Propiciar la transmisión, circulación, producción y adquisición del conocimiento propio de la formación docente y la capacidad técnica científica  propia de cada especialidad.

· Mejorar la calidad académica de la formación inicial,  capacitación e investigación. 

· Desarrollar la capacidad de investigación, para propiciar la implementación de innovaciones en la práctica docente y la actividad investigativa en los campos de conocimiento de las carreras que se implementan.
Nivel Comunitario 
· Desarrollar estrategias institucionales que favorezcan acciones de extensión hacia la comunidad.

· Fortalecer la capacidad de generar innovaciones, para mejorar sus servicios educativos, con proyección local y regional.

· Intercambiar conocimientos y experiencias sobre necesidades formativas y dificultades de inserción laboral de sus egresados, elaborando políticas conjuntas de formación y orientación profesional, factibles de homologarse.

· Procurar la participación de la comunidad educativa en actividades de extensión y servicios, promoviendo el aprendizaje de valores cívicos, de solidaridad social y de protección del patrimonio natural y cultural.

Organización institucional

ORGANIGRAMA COMPLETO (Ver Anexo)

Cargos de responsabilidad en la gestión institucional:

Se propone una estructura que tiene como máxima autoridad al Director de la institución, quien asume la conducción y ejerce la representación legal de la Unidad Educativa.

La incorporación de la figura del Vicedirector, quien colabora con el Director en el gobierno y supervisión del establecimiento; orienta, supervisa, evalúa y  coordina acciones con las Secretarías, la labor de Bedelía y Biblioteca, y las relaciones entre los distintos actores institucionales.

 La  Secretaría Administrativa cuya  responsabilidad es la  de organizar y controlar las actividades administrativas del instituto y sus sedes, del personal docente,  no docente y operativo.
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Cargos de responsabilidad en la gestión académico pedagógico:

Teniendo en cuenta la misión y funciones reconocidas y adoptadas por la institución, y a fines operativos se presenta una estructura dividida en Secretarías que dependen orgánicamente del Director y Vicedirector del instituto y, responde al siguiente esquema:
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1. Secretaría Académica: a cargo de la organización pedagógica de la oferta institucional inherente a la formación inicial docente y técnica; orienta y supervisa las acciones de las Coordinaciones a su cargo, como así también el seguimiento y orientación de alumnos.
2. Secretaría de Capacitación y Extensión: a cargo del relevo y atención de las demandas de capacitaciones para los docentes en ejercicio; la gestión de postítulaciones, que impliquen una especialización dentro de un campo de desempeño docente o técnico, y la promoción, organización  y difusión de actividades de extensión institucional.
3. Secretaría de Investigación: a cargo del asesoramiento de los proyectos de investigación a nivel institucional; diseño e implementación de las políticas de desarrollo de investigación inter e intra institucional; socialización y difusión de los informes finales de los proyectos de investigación; generación de los dispositivos de evaluación institucional.
4. Secretaría de Licenciaturas: responsable de la organización, logística y seguimiento de  las ofertas institucionales destinada a los alumnos que  poseen título de grado docente/técnico; de la elaboración de los dispositivos de trabajo; y ser el vínculo con las Universidades que a través de convenios ofrezcan Licenciaturas. 

Para el cumplimiento de sus funciones las Secretarías tendrán la colaboración de Coordinadores de área de acuerdo al siguiente esquema:
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Cargos de responsabilidad en los procesos de apoyo


La organización institucional cuenta además con los siguientes cargos, quienes tendrán la misión de apoyar la labor pedagógica del Instituto, teniendo una dependencia directa del Director y Vicedirector:
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Funciones:

· Bedelía: mantiene la disciplina, promueven y desarrollan el concepto de autodisciplina, seguimiento y control del rendimiento académico de los alumnos

· Biblioteca: realiza funciones propias del rol de los bibliotecarios: tareas técnico-bibliotecológicas, pedagógicas y de extensión cultural.


Se prevé que la Organización Institucional sea regulada por dos órganos de carácter colectivo:


Órgano de Gobierno. El Consejo Directivo: conformado por el equipo de gestión: Director, vicedirector y las cinco Secretarías. Espacio de socialización y acuerdo de los planes de las distintas áreas organizacionales y propuesta de solución a los problemas planteados.

Órgano de colectivo de conducción. El Consejo Resolutivo: Compuesto por el Director y representantes de los claustros: docentes, alumnos; aprueba o discute las actas del Consejo Directivo y toma decisiones de los asuntos que corresponden a su seno con carácter vinculante.

Si el instituto posee una Sede en otra ciudad, se reconoce la necesidad de contar con los siguientes cargos como mínimo, para el efectivo cumplimiento de las principales funciones administrativas y de gestión:
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� Se toma como base el trabajo La educación superior en Chubut, como aporte para esta reconstrucción histórica  autora: Prof. Sonia Rosa Morejón, inédito 1995, obra en biblioteca del ISFD N°801 


� Se elaboró el Proyecto  Institucional, que fue aprobado por toda la comunidad educativa  instalándose  consecuentemente una nueva modalidad de gestión y de organización institucional. Fue un movimiento inédito e histórico, no sólo en la vida de la escuela sino en toda la provincia. Las  políticas públicas para elaborar proyectos institucionales surgieron al posteriori.


� El proyecto se denominó “Anteproyecto de articulación de los programas de extensión e investigación educativa” 





� Se presentó en el mes de junio. 


� Se efectivizó su apertura en el año 2000.





� Resolución Ministerial N° 085/00. 


� El anteproyecto es elaborado por la Bedel Susana Sifredi, la secretaria Daniela Jones y la Directora ISFD N°801 Prof. Sonia Rosa Morejón. 


� La idea sobre estas Tecnicaturas fue presentada durante el ciclo lectivo 2001.


� La comisión presenta los dos diseños a fin de julio.
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