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ANEXO VI - GUÍA ORIENTADORA PARA LA PRESENTACIÓN DEL INFORME FINAL
Aspectos formales
Máximo de páginas: 35 páginas (sin contar carátula, índice, bibliografía y anexos).
Mínimo de páginas: 25 páginas (sin contar carátula, índice, bibliografía y anexos).
Tamaño de hoja: Hoja A4. Fuente: Calibri 12 Interlineado: 1,5 Márgenes: 2,5 cm

Portada: debe contener el título completo del proyecto resaltado; nombres, apellidos y D.N.I. de los integrantes del equipo con mención explícita del coordinador; datos del ISFD al que pertenece (nombre, CUE, y jurisdicción) y número de expediente o resolución si fuera el caso.
Índice: debe contener títulos, subtítulos y número de las páginas en las que se localizan.
Resumen: debe presentar brevemente (en no más de 250 palabras) los aspectos fundamentales del trabajo e incluir una breve descripción del/los problema/s y preguntas de investigación que guiaron las indagaciones, los objetivos, la metodología empleada y los principales resultados y conclusiones obtenidos.
Estructura del informe final
Se debe cuidar la organización del contenido del informe y la coherencia con que se expresa la información. Constituye un requerimiento básico que los informes presenten una estructura clara y muy articulada, que identifiquen los distintos componentes y los presenten de modo explícito, preciso y agrupados en las diferentes secciones.
Las secciones que componen el informe son:
Introducción: debe actuar como una presentación general de la investigación realizada. Para tal fin se debe incluir una justificación de la importancia de la indagación que se ha llevado adelante, el
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planteamiento del problema8, los objetivos, métodos y herramientas utilizadas, así como una presentación general del marco teórico del proyecto y de los antecedentes-estado del arte sobre el tema. No conviene introducir subtítulos porque estas dimensiones serán recuperadas en otros apartados del informe. Tendrá una extensión aproximada de 6 a 7 páginas.
Metodología: en este apartado se presentan las preguntas que guiaron la investigación y los objetivos, así como el camino que se ha realizado para intentar dar respuesta a dichos cuestionamientos y las técnicas e instrumentos de recolección de datos utilizados. Debe incluir una breve síntesis de las fuentes utilizadas, el corpus y/o la población y la muestra sobre la que se llevó a cabo el estudio. También se explicita la/s estrategia/s utilizada/s para el procesamiento y análisis de los datos. Hacer referencia a las modificaciones o ajustes la ejecución la estrategia metodológica diseñada puede haber sufrido durante la ejecución. Tendrá una extensión aproximada de 4 a 6 páginas.
Análisis e Interpretación de los datos: se realiza una presentación de los procedimientos y datos obtenidos. En este apartado se desarrollan diferentes análisis de los datos desde la perspectiva enunciada en los lineamientos teóricos y se argumenta para dar respuesta a las preguntas que guiaron la investigación. Se recomienda incluir subtítulos para organizar la exposición en función de las categorías de análisis construidas. Se pueden incluir gráficos, sobre todo en el caso de estudios cuantitativos, pero los mismos deben ser contextualizados y explicados en el cuerpo del texto. Tendrá una extensión aproximada de 10 a 16 páginas.
Discusión de los resultados: se ponen en relación los resultados con lo que la comunidad disciplinar ya investigó anteriormente. Se retoman los antecedentes planteados en la Introducción para vincularlos con los propios resultados así como los conceptos del marco teórico para dar sentido y extraer conclusiones sobre los datos obtenidos. Puede incluirse aquí alguna reflexión vinculada con la transferibilidad del conocimiento al espacio institucional. Tendrá una extensión aproximada de 2 a 5 páginas.
Conclusiones: se presentan los principales aportes de la investigación,

8 Al presentarlo mencionar las preguntas de investigación, hipótesis o supuestos

en función de las preguntas y objetivos que guiaron el trabajo. Tendrá una extensión aproximada de 2 a 4 páginas.
Relato del proceso de investigación: se sintetiza el recorrido del equipo de investigación desde la formulación del proyecto hasta la elaboración del informe final. Se trata de una instancia de reflexión sobre el proceso de trabajo grupal que dé cuenta de la experiencia transitada. Tendrá una extensión aproximada de 1 página para proyectos institucionales y 2 páginas para proyectos interinstitucionales.
Recomendaciones y sugerencias: salvo para el caso de proyectos de investigación-acción, en el cual de hecho las recomendaciones pueden extraerse del el cuerpo del informe, este apartado es de carácter OPTATIVO. Se formulan recomendaciones o sugerencias basadas en el análisis e interpretación de los resultados de la investigación con el propósito de ofrecer orientaciones para llevar adelante acciones concretas. Intenta sistematizar el resultado de las discusiones y reflexiones conjuntas del equipo de investigación que acompañaron el proceso de investigación y la redacción del informe final. Tendrá una extensión aproximada de 1 a 2 páginas.
Referencias bibliográficas: se muestra al lector si el artículo se inserta o no en las discusiones relevantes y actuales. La bibliografía debe incluir los textos que mantienen relación específica con la investigación. El formato para las referencias bibliográficas debe seguir las normas APA.
Anexos: se incluye material documental relevante para el informe (transcripciones, registros o imágenes de entrevistas, observaciones, instrumentos de registro o análisis, encuestas, etc.). Es conveniente realizar referencias a los anexos, en los apartados previos.

Dado el carácter orientativo de esta guía, las secciones del informe pueden llevar la denominación anterior o bien presentarse con distintos títulos según el estilo adoptado para la escritura del mismo.
A los fines de encarar la tarea de escritura del informe final de manera progresiva y coherente, se recomienda también:
· Comenzar a pensar en la estructura del Informe Final desde el primer día de la investigación, elaborando memos, cuadernos de 

campo, etc. que aporten informaciones relevantes a las diferentes secciones del informe.
· Mantener una adecuada relación entre problema, metodología y resultados. 
· Revisar la consistencia entre las posiciones teóricas, la metodología, el análisis de resultados y las conclusiones. 
· Tener en cuenta la explicitación de la procedencia de los datos, las unidades de análisis y los análisis propiamente dichos. 
· Efectuar una adecuada fundamentación de las afirmaciones planteadas, así como de las recomendaciones. 
· Considerar la pertinencia de las referencias bibliográficas. 
· Interpretar los datos empíricos o referencias bibliográficas de manera que se justifiquen sus inclusiones. 
· Realizar una adecuada referencia del material empírico incluido en el informe (entrevistas, observaciones, etc.). 
· Tener en cuenta que este informe final constituye una comunicación clara y lo más sintética posible de los resultados a 
los fines de su evaluación a la institución que lo avala. En este sentido puede no ser equivalente a otros informes más extensos de investigación y/o formatos de publicación a revistas o congresos específicos.  

